

## 塘下办事处以水治水,让水“动”起来

## 3条“断头河”引水效果初显

见习记者 林瑞蓉

以前西南新河的水质根本养不了鱼,现在我开始在河里养鱼了。昨日,西南村村民洪先生开心地说。

西南新河水质变好归功于引水工程。这项引水工程是塘下办事处专为改善辖区几条断头河特意设计的。经过一段时间的摸索与运行,目前已开展引水工程的船渎河、新居横河、西南新河均有不错效果。



西南新河引水设备

## 调水入河,让断头河流动起来

断头河难治,历来是塘下治水人公认的。清除淤泥、拆除违建、打捞垃圾、种植绿化、截污纳管等行之有效的治水方法,在断头河面前都得打折扣。

究其原因,还是断头河的祸。没有源头,就没有活水。怎么才能让一条不会动的河动起来?引水这个想法浮现在塘下办事

处副主任张闯的脑海。他与同事设计了多套引水方案,经商议,最后大家都认为铺设软管这个方案最可取。

7月27日晚,引水工程在船渎河启动试点。随着发动机的嗡鸣声,里北垵河的河水通过蜿蜒在田地间的蓝色软管,涌向船渎河。一周后,船渎河河长邵晓萍

观察发现,效果比较明显。

由此,塘下办事处辖区内几条断头河,河长跃跃欲试,希望改善所辖河道的水质。

塘下镇副镇长王昌宁明确表示,此调水方法操作简单,效果明显,费用较低,最重要的是解决了断头河河水流动性差的问题,认为此方案可推广。

## 引水月余,村民开始在河里养鱼

西南新河长约400米,最宽处只有七八米,流经居民区的河道只有四五米宽。它是西南村的一条垃圾河,也是断头河。该村村委会主任戴安国抱怨,因为河道窄小,保洁船打捞塑料颗粒、香烟头等小垃圾十分不便。为此,西南村干部们还制作了垃圾打捞神

器,专门用来打捞河面上的小垃圾。

配合保洁船使用,河道保洁是不愁了,但该河水质一直是他们忧虑的问题。

听说了船渎河引水的方法,村干部们就马上行动起来。8月底采买引水设备,9月3日开始引水,戴安国等人时不时就去查看情

况,期待引水的效果。

前段时间刮台风下大雨,看不出来。最近雨少了,引水的作用就慢慢体现出来,村民开始在河里养鱼了。戴安国说。

新居横河8月下旬开始从里北垵河引水,据河长董邦明介绍,引水近2个月,河水黑臭现象得到明显改善。

## 效仿参照,引水工程被搬到鲍田

好方法总是被人效仿。据了解,鲍田办事处辖区的前丰内河与鲍一鲍二小河参照了船渎河的模式,于8月初开启引水工程。鲍田办事处副主任蔡永弟介绍,前丰内河是从前池内横河引水,鲍一鲍二小河从鲍田小河引水。由于距离较远,他们采用了功率较大

的发电机。

蔡永弟说,引水的效果很不错,能明显看到河水不再发黑,开始变清澈。这两条河引水效果好,还有截污纳管工程起的作用。

据了解,目前前丰内河截污纳管工程已经完成,鲍一鲍二小河截污纳管工程正在进行中,预计今年年底完成。鲍

田办事处辖区内其它断头河尚未开展引水工程,因为污染源没有治理,就是引水也不会出效果。蔡永弟说。

张闯也持相同观点。他说,接下来将结合拆违,治理河道排污口、垃圾点,大拆大整等多项工作,清理河道沿岸垃圾,防止河水恶化,保持引水效果。

## 我市首个劳动争议仲裁派出庭在塘下挂牌成立

本报讯(通讯员林永金 记者项颖)10月19日下午,市劳动争议仲裁委员会第一派出庭在市人力社保局塘下分局正式挂牌成立。

这标志着社保局塘下分局的劳动仲裁工作踏上新台阶,朝着制度化、规范化、标准化的方向大步迈进。该分局负

责人表示,塘下分局在劳动争议案件高发、办案力量有限的情况下,积极转变职能、创新方法,全面推进调解工作系统化、仲裁办案规范化、工作方式科学化,使塘下片区的劳动争议案得到有效妥善解决,为化解社会矛盾、促进社会和谐做出积极贡献。

## 浦桥村文化礼堂落成

本报讯(记者陈绵绵)日前,浦桥村文化礼堂前彩旗飞扬、热闹非凡,村民们早早聚集在一起庆祝文化礼堂的落成。

在该村文化礼堂内,设有一个大舞台,可同时容纳百余人开展文艺演出,另外还设有电子阅览室、视听室、道德讲堂、书画室等。据介绍,文化礼堂从今年7月份开始建设,共投资20多万元。在文化礼堂外还建有文化长廊,内含村容村貌、村史村情,突出乡风文明建设。

有了文化礼堂,村民们不仅休闲有了好去处,今后的文化节以及村民议事集会等活动也都有了场所。该村老协负责人告诉记者,今后村里还将每月安排道德讲堂,让村民多多学习、提升素养。

据了解,近年来,塘下镇将文化礼堂的建设工作纳入重点工作,到目前为止,已建成8个文化礼堂,浦桥村文化礼堂是场桥办事处辖区继上叶村文化礼堂建成后的第二个文化礼堂。

## 市民系列宣讲团走进前北村文化礼堂

本报讯(见习记者苏梦璐)日前,市民系列宣讲团来到前北村文化礼堂,瑞安城市学院副院长卢建平为前北村50多名村民开展一次专题性的学习教育讲座。

讲座现场,卢建平为前北村村民讲解传统文化与养生之间的关系,他用地道

的瑞安话给在座的老人们讲述中国传统文化中蕴含的养生内涵,从生活、家庭等多个角度阐述文化养生。

据了解,今年8月以来,共有11位宣讲师到全市已建的各个文化礼堂开展市民系列宣讲活动,为广大市民普及科学文化知识。

## 女童保护课程进校园

本报讯(见习记者苏梦璐)日前,由塘下镇妇联等单位主办的关爱儿童成长女童保护课程进校园活动首场走进塘下实验小学,为该校五年级全体女生上了特殊的一堂课。

课程现场,讲师陈红梅将女童在现实生活中可能遇到的上当受骗情

景搬到课堂上,与学生互动,为学生支招。课程通过情景游戏、知识问答、图片展示等切合小学生年龄认知特点和心理特点的方式,普及儿童性保护和性安全方面的知识。现场气氛活跃,同学们纷纷表示学到了不少知识,受益匪浅。



## 市场监管塘下分局护航美食节

本报讯(通讯员万淳淳 记者项颖)2016塘下国际美食巡回展日前在塘下城市文化综合体·城市游乐园举行,期间,市场监管塘下分局积极应对,采取有效措施,强化食品安全监管,切实保障活动期间群众舌尖上的安全。

美食节前,该分局执法人员提前介入了解参展商基本情况,并告知承办方和

食品安全管理人员要严格履行食品安全第一责任人义务,同时在执法过程中向各参展商宣传食品安全注意事项。

10月14日美食节正式开幕,该分局多位执法人员到活动现场,要求20余户参展从业人员必须持证上岗,发现没有健康证的立即责令整改并予以警告,并对从业人员三白措施进行现

场指导。

10月17日上午,该分局执法人员再次到美食节现场,检查餐饮设备用具的消毒情况,食品及食品原料进货查验和索证索票等情况。

检查期间,执法人员还对鱿鱼、烤肉等5个批次热门食物进行抽检,严查非法添加非食用物质、违法使用食品添加剂等违法行为。结果显示,上述多项指标均合格。